

## 小角色 大光芒

●大溪小学六(5)班 尤梓安  
指导老师 林媛

《哪吒2》中的一些小角色像星星一样,用自己微弱的光芒让这部电影更加璀璨。乐观坚韧、自信洒脱的石矶娘娘,憨厚笨拙却能屈能伸的海夜叉,外形可爱但遇强则强的结界兽……这些看似微不足道的角色,都有着鲜明的个性和了不起的闪光点,同样深深吸引着观众。

我们的身边何尝没有这样小的角色呢?他们默默无闻,却在平凡中闪耀着不凡的光芒。我不禁想起那抹黄色的身影……

那是一个寒冷的冬天,我正走回家的路上,一位外卖员从我身边疾驰而过。凛冽的寒风拉扯着他的衣衫,头发也被吹得凌乱,拿手机的手冻得红彤彤的。他眉头紧皱,想必是担心送餐超时,心里满是焦虑。后来,他停下了电动车,利落地从箱子里拿出外卖,以最快的速度冲上楼。不一会儿,又见他步履匆匆地下了楼,匆忙看了看手机后迅速发动车子,驶了出去。望着他离去的背影,我心中不禁涌起一股敬意:无论是酷热的夏天还是寒冷的冬天,他们都在城市的大街小巷中穿梭奔波,在平凡的岗位上默默奉献,为无数人带来生活的便利。

他们虽平凡如尘,却在日复一日的坚守中,绽放出耀眼的光芒。他们就像石矶娘娘、海夜叉和结界兽一样,虽然不显眼,却有着自己的闪光点。在《哪吒2》的世界里,我感受到了小角色散发出的独特魅力,他们的故事让我更加坚信:我命由我不由天,微光亦能照亮世界。

## 成长路上的温暖陪伴

●方城小学西校区五(2)班 蔡宜庭

哪吒与敖丙,一个是魔丸转世,一个是灵珠化身,性格天差地别,却结下了深厚的情谊。他们在对抗天劫的过程中,相互扶持,生死与共。这种纯粹的友情,正是“人生得一知己足矣”的生动写照。

在我的童年里,有一段友情如同璀璨的星辰,永远闪耀在我的心间。那是我和小明之间的故事,一段关于友情、成长与陪伴的温馨记忆。

小明是我转学后遇到的第一个朋友。记得那天,我忐忑不安地走进新教室,心里像揣着一只小兔子,怦怦直跳。同学们都在叽叽喳喳地交谈着,而我却像一个局外人,不知所措。就在这时,一个清脆的声音在我耳边响起:“嗨,我叫小明,你新来的吗?我们一起玩吧!”我抬起头,看到了一张充满笑意的脸,那一刻,我仿佛找到了归属感。

从那以后,我们成了形影不离的好朋友。一起学习,一起玩耍,一起分享彼此的秘密。小明总是那么乐观开朗,他的笑声就像春天的阳光,温暖着我的心房。记得有一次,我在数学考试中失利了,心情沮丧到了极点。小明看出了我的不开心,他没有多说什么,只是默默地陪在我身边,给我讲笑话,逗我开心。他还鼓励我:“失败乃成功之母,别灰心,下次我们一起努力!”他的话就像一股暖流,缓缓流入我的心田,让我重新找回了自信。

“岁寒,然后知松柏之后凋也”。真正的友情,就像那经得起风霜考验的松柏,无论遇到多少困难和挑战,都能屹立不倒。我和小明的友情,也在一次次的经历中变得更加坚固。

## 我的“哪吒式”成长

●大溪二小白山校区五(1)班 刘健  
指导老师 朱丽华

哪吒出生时便被贴上“魔丸转世”的标签。我们每个人在成长过程中,难免会被外界赋予各种定义。“你不够聪明”“你性格内向”“你只能做这个”……这些声音如同无形的枷锁,束缚着我们的手脚,禁锢着我们的心灵。

从小到大,我最害怕的就是在众人面前说话。每次被叫起来回答问题,我的声音都会发抖,更别说站在全校师生面前演讲了。上学期,我们班要派一名同学参加全校的“好家风好家训”主题演讲比赛。王老师刚宣布完通知,教室里就响起了一片窃窃私语。

我低着头,假装在认真写作业,生怕被老师注意到。

“刘健,你来参加吧!”

我猛地抬起头,对上王老师温和的目光,感觉心脏都要跳出来了。“老、老师,我不行的……”我结结巴巴地说。

“老师相信你可以的。”王老师走到我身边,“放学后留下来,我们一起练习。”

放学后,空荡荡的教室里只剩下我和王老师。我站在讲台上,双手紧紧攥着演讲稿,感觉手心全是汗。

“深呼吸,放松。”王老师轻声说,“想象你是在跟好朋友聊天。”

我深吸一口气,开始读稿子。可刚说了两句,声音就开始发抖。我的脸烧得通红,恨不得找个地缝钻进去。

“没关系,我们慢慢来。”王老师没有丝毫不耐烦,“今天我们先练习站姿和眼神。”

就这样,每天放学后,我都留下来练习。王老师教我如何调整呼吸,如何用眼神与观众交流。渐渐地,我发现不再那么害怕了。

比赛那天早上,我特意穿上了妈妈给我买的新衬衫。镜子里的男孩虽然还是有些紧张,但眼神里多了一份坚定。

我稳步走上讲台。台下坐满了人,我的心脏又开始狂跳。这时,我看到了第一排的王老师,她朝我微微一笑,做了个深呼吸的手势。

我闭上眼睛,深吸一口气,再睁开眼时,目光落在会堂后墙的励志标语上。我开始演讲,声音清晰而坚定。讲到激动处,我的手自然地比划着,完全沉浸在演讲中。

当我说完最后一个字,会堂里响起了热烈的掌声。我看到王老师欣慰的笑容,看到同学们惊讶又佩服的眼神,突然觉得鼻子一酸。

是啊,哪吒用他的叛逆和抗争告诉我们:命运并非天注定,我命不由天!我鼓起勇气,尝试那些曾经被认为“不适合”的领域,在一次次挑战中突破自我,重塑自信。自此,我明白,真正的成长,始于打破桎梏,勇于做自己人生的主人。



泽国逢儒小学六(1)班 狄珂羽

## 做自己的英雄

●泽国小学四(6)班 钟悦铭  
指导老师 罗晓晓

看完《哪吒2》从电影院出来,我的心里像揣着一团火,因为哪吒让我知道,我们要做自己的英雄。

在我的成长过程中,有一件烦心事如影随形,那便是我脸上的雀斑。在学校里,同学们的无意调侃像一根根刺扎在我心上。“你脸上怎么这么多小点点啊?”“哈哈,你是不是没洗脸呀?”这些或许只是玩笑话,可我听了却格外难受。我开始变得自卑,在课堂上不敢像以前那样积极发言,怕吸引过多目光;课间休息时,也总是默默地坐在角落,尽量减少与同学们的互动。但是,想到哪吒,想到他的勇敢,晚上刷牙时,我看着镜子里的自己,突然发现脸上有几粒雀斑的我也挺帅的。哪吒顶着黑眼圈都能当英雄,我也可以做教室里的“小英雄”呀,说不定我们班会多一个微笑的“小哪吒”呢!

做自己的英雄,不被别人的看法左右,勇敢地去追求自己想做的事情。要像哪吒和敖丙一样,坚定地走自己的路,相信自己一定能越来越好!



新河小学五(6)班 颜姝潼

## 爱与勇气

●新河小学六(5)班 林琛双  
指导老师 王海燕

电影的尾声,龙王敖光的转变犹如一道耀眼的光芒。那一刻,他不再是高高在上的龙王,而是一个学会反思的老父亲。当他说出“父辈的经验未必全对”时,需要多大的勇气!此时的敖光是一位懂得尊重孩子选择、给予孩子自由的慈父。这让我联想到现实中的父母:他们也曾是少年,也曾叛逆,却在成为父母后变得“小心翼翼”。或许,父母放手时的忐忑,是爱的另一种模样。

有一天,我去市图书馆借书,规划好公交车路线,父亲鼓励我独自前往。当我顺利到家后,得意洋洋地向妈妈炫耀自己的“冒险之旅”,而且拒绝了陌生人的搭讪,妈妈噗嗤一声笑出来:“你坐上公交车的时候,你爸爸一直驾车跟在后面,你是没有感觉到这浓浓的父爱吧?”

父母的经验或许会过时,但那份“希望你幸福”的心意不会改变。那些我们眼中老掉牙的经验,都是他们用青春换来的航海图。我们可以豪情万丈,像哪吒那样“若是前方无路,我便踏出一条路”,也要记得回头看看——人群之中,总有一道目光,默默追随着我们前行。此刻,我想对全天下的父母说:请相信我们会在跌撞中找到属于自己的航向,因为你们教会我们的爱与勇气,是我们最坚固的龙骨。

温峤小学三(3)班 周婉渝

## 发现成长的密码

●九龙小学二(3)班 陈沐阳  
指导老师 沈艳艳

寒假,我看了两次《哪吒2》。如果说第一次更多是被动画的效果所惊艳,那第二次则发现了隐藏的能量彩蛋。

真正的英雄为爱勇敢:妈妈说,哪吒本可以逃走,却选择回来保护大家。我明白了勇敢不是举着枪要威风,而是明明害怕得手心出汗,也要张开双臂挡在重要的人面前。就像上次妹妹差点被自行车撞到,我明明腿都在发抖,还是冲过去抱住了她——原来,真正的勇敢,是为了爱的人变得无所畏惧。

真正的英雄为正义而战:哪吒与敖丙原本是势不两立的对手,却成为了朋友并肩作战。这让我想起了每次比赛时,我们小组的同学都如同哪吒与敖丙一般,为了集体的荣誉,心往一处想,劲往一处使。在赛场上,我们相互鼓励,相互支持,一次次战胜对手,最终捧回奖杯,那是我们共同努力的成果,也是我们友谊的见证。

真正的英雄有自觉的担当:虽然哪吒很顽皮,但是在大事与正义前,他总是自觉地选择了守护,这和李靖夫妇的言传身教分不开。我的家人也总是以身作则告诉我做人要有担当。在学校,我会主动捡起地上的垃圾,帮助同学整理书架;在家里,我会自己整理玩具,帮忙摆碗筷。虽然这些都是小事,但我会一直坚持下去。

感谢饺子叔叔,让我遇见哪吒,他就像夜空中最亮的北极星,永远为我指引方向。

## 成长的三颗“灵珠”

●箬横小学四(4)班 千易成

看完《哪吒2》后,我躺在床上翻来覆去睡不着。我发现,那个小英雄悄悄在我心里留下了三颗闪闪发亮的“灵珠”。

第一颗是暖黄色的“亲情灵珠”。当李靖夫妇在“父母之爱子,则为之计深远”的抉择中,宁愿替哪吒承受天劫时,我感受到了“舐犊情深”的重量。这让我懂得珍惜与家人共度的每一刻,让我明白家是永远张开双臂的港湾。

第二颗是火红色的“正义灵珠”。当哪吒面对世人的误解与威胁时,他脚踏风火轮守护陈塘关,担起保护生灵的责任。他教会我,真正的成长,是懂得用稚嫩的肩膀扛起正义的重量,也让我在生活中学会了主动承担,努力成为一个对社会有用的人。

第三颗是海蓝色的“友谊灵珠”。哪吒与敖丙“海内存知己”的情谊,让我看见了信任的力量。本该是对手的两个人,却因共同的理想与追求,结下了深厚的友情。他们相互扶持,共同成长,也教会了我如何真诚待人,如何去珍惜、信任身边的朋友。

哪吒,不仅是一个传奇的英雄,更是我成长路上的榜样。他教会了我爱、正义与友情。这三颗“灵珠”,将伴随我继续前行,在人生的旅途中绽放光彩。